
วันที่ 3 มถุินายน 2557 

1 

 



ส ารวจทัว่ประเทศ จ านวน 1,229 ตวัอย่าง 
ระหว่างวนัท่ี 20-29 พฤษภาคม 2557 
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ชาย 
49.6% 

หญิง 
50.4% 

ต ่ากว่า 20  
ปี 

21.8% 

20-25 
19.3% 

25-29 ปี 
18.6% 

30-39ปี 
13.7% 

40-49 ปี 
11.3% 

50-59 ปี 
11.4% 

60 ปีขึน้ไป 
3.9% 

เพศ อายุ 
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ร้อยละ 

ประถมศึกษา 3.9 

มธัยมศึกษา 20.1 

ปวช./ปวส. 25.9 

ปริญญาตรี 46.6 

สงูกว่าปริญญาตรี 3.4 

อ่ืนๆ 0.1 

ร้อยละ 

รบัราชการ 15.9 

พนักงานภาคเอกชน 30.1 

รบัจ้างรายวนั 11.3 

ก าลงัศึกษา 27.5 

เจ้าของกิจการ 14.8 

อ่ืนๆ 0.3 

ระดับการศึกษา อาชีพ 
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ร้อยละ 

ต า่กว่า 5,000 บาท 16.3 
5,001 - 10,000 บาท 19.5 
10,001 - 15,000 บาท 18.0 
15001-20000 บาท 14.6 
20,001 - 30,000 บาท 20.4 
30,001 - 40,000 บาท 8.0 
มากกว่า 40,001 บาทขึน้ไป 3.2 

ร้อยละ 

กทม.และปริมณฑล 33.3 

อีสาน 20.8 

กลาง 13.8 

เหนือ 16.4 

ใต้ 15.8 

ระดับรายได้ ภมิูภาค 
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ไม่สนใจเลย 
14.9% 

5%-10% 
11.3% 

11%-25% 
19.7% 

26%-50% 
26.3% 

51%-80% 
16.5% 

มากกว่า 80% 
11.3% 
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ไม่ตดิตาม
เลย 
15.2% 

ตดิตาม
น้อย 
39.6% ตดิตาม

ปานกลาง 
25.7% 

ตดิตาม
มาก 
19.6% 

ส่ือท่ีใช้ติดตามข่าวสาร 
ร้อยละท่ี
ตอบ 

โทรทศัน์ 55.9 

คอมพิวเตอร ์ 27.7 

App บนมือถือ/Tablet 13.3 

วิทย ุ 8.4 

อ่ืนๆ 0.0 
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ไม่ติดตาม 
21.5% 

ติดตามทุกนัด 
7.0% 

ติดตามเป็นส่วน
ใหญ่(70%-

80%ของทัง้หมด) 
25.0% 

ติดตามเฉพาะทีม
ท่ีท่านช่ืนชอบ

หรือแมตชส์ าคญั 
32.3% 

อ่ืนๆ 
0.2% 
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รอบแรก 
10.3% 

รอบสอง 
4.5% 

รอบก่อนรอง
ชนะเลิศ 
24.9% 

รอบรองชนะเลิศ 
37.3% 

รอบชิงชนะเลิศ 
22.9% 
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นัดเปิดสนาม 
6.1% นัดท่ีทีมโปรด

ลงแข่งขนั 
25.8% 

รอบรอง
ชนะเลิศ 
21.1% 

รอบชิงชนะเลิศ 
47.1% 

11 



จนัทร-์ศกุร(์หน่วย:ร้อยละ) 

ด ู ไม่ด ู

23.00-01.00น. 67.7 32.3 

01.00-03.00น. 28.4 71.6 

03.00-05.00น. 23.9 76.1 

เสาร-์อาทิตย ์(หน่วย:ร้อยละ) 

ด ู ไม่ด ู

69.4 30.6 

44.8 55.2 

39.8 60.2 
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• 76.8% โทรทศัน์ 

• 22.1% วิทย ุ

• 45.9% ส่ือ Internet 



กลุ่มบคุคลท่ีร่วมรบัชม/รบัฟังการถ่ายทอดสด 

จ านวนคนท่ีด ู ร้อยละ 

1-2 16.9 

3-5 72.1 

6-9 8.0 

มากกว่า 9 คนขึน้ไป 3.0 

จ านวนคนท่ีด ู ร้อยละ 

1-2 24.4 

3-5 58.1 

6-9 13.1 

มากกว่า 9 คน 4.5 
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คนเดียว 

30.3% 

ครอบครวั 

18.8% 

แฟน/คู่รกั 

23.9% กลุม่เพื่อน 

27.0% 



สถานท่ีในการรบัชม/ฟัง การถ่ายทอดสด 

บ้าน 
64.6% 

ร้านอาหาร 
16.8% 

ห้าง 
9.1% 

สถานบนัเทิง
ยามค า่คืน 

8.9% 

อ่ืนๆ 
0.6% 
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ทีมประเทศ ร้อยละ 

บราซิล 14.5 

สเปน 14.3 

องักฤษ 13.2 

อารเ์จนตนิา 8.9 

เยอรมนั 8.6 

ทีมประเทศ ร้อยละ 

สเปน 16.9 

บราซิล 16.8 

องักฤษ 12.4 

เยอรมนั 9.9 

อารเ์จนตนิา 9.4 

ทีมท่ีเชียร ์ ทีมท่ีคาดกว่าจะเป็นแชมป์ 



ทีมท่ีคาดว่าจะเป็นคู่ชิงชนะเลิศ 

อนัดบั 1 บราซิล เยอรมนั 

อนัดบั 2 องักฤษ สเปน 

อนัดบั 3 สเปน เยอรมนั 

อนัดบั 4 องักฤษ เยอรมนั 

อนัดบั 5 สเปน อารเ์จนตินา 
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เปรียบเทียบค่าใช้จ่ายปัจจบุนักบัก่อนมีฟตุบอลโลก/บอลโลก 4ปีท่ี
แล้ว เทียบกบัก่อนมีฟตุบอลโลก 

เพ่ิมขึน้ ลดลง ไม่เปล่ียนแปลง 

พนันบอล 44.7 24.4 40.9 
ค่าไฟฟ้า 40.2 13.3 46.5 
ท าบุญ 32.6 9.4 58 
ซ้ือขนมขบเค้ียว 31.1 15.5 53.4 
ซ้ือสรุา/ไวน์ 28.3 10.8 60.9 
ส่ง SMS ชิงรางวลั 25.7 18.7 55.6 
ซ้ือไปรษณียบ์ตัร 24.7 14.7 60.6 
ซ้ือหวยใต้ดิน 24.7 31.8 43.5 
ซ้ือหนังสือพิมพ ์ 21.7 11.1 67.3 
ซ้ือหวยบนดิน+สลากกินแบ่งรฐับาล 21.5 35.6 42.9 
สงัสรรค/์จดัเล้ียง 21.4 27.6 51.1 
ซ้ือสินค้า/ของท่ีระลึกของทีมบอล(เส้ือ 
หมวก ธง ฯลฯ) 

19.4 33.7 46.9 

ติดตัง้กล่องรบัสญัญาณของอารเ์อส 19.2 13.5 67.4 
ซ้ือ T.V วิทย ุคอมพิวเตอร ์ 18.3 18.6 63.1 
ท่านไปทานข้าวนอกบ้าน(ร้านอาหาร) 16.5 24.6 58.9 

เทียบกบัฟตุบอลโลก(4ปีก่อน) 

เพ่ิมขึน้ ลดลง เท่าเดิม 
33.9 16.9 49.2 
28.3 19.4 52.3 
23.2 16.1 60.7 
16 27.9 56.1 
25.6 28.8 45.6 
19.2 14.2 66.6 
21.8 10.5 67.7 
21.1 3.2 75.7 
21.6 13.3 65.1 
20.4 11.9 67.7 
12.1 2.8 85.1 

13.3 34.5 52.2 

28.2 14.6 57.2 
12.9 28.5 58.6 
12.3 23 64.7 
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จาก
ผู้ปกครอง 
9.9% 

เงนิออม 
21.9% 

เงนิเดือน 
53.8% 

โบนัส/
รายได้ 
11.5% กู้ยืม 

2.9% 
อ่ืนๆ 
0.1% 
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สดัส่วนของผูเ้ล่นพนันฟตุบอลในช่วงฟตุบอลโลก 

เล่นทุก
นัด 
2.6% 

เล่น บาง
นัด 
6.8% 

เล่น 
เฉพาะ
ทีมท่ี
ชอบ 
27.8% 

ไม่เล่น 
62.9% 
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จ  านวนเงิน

ตอ่นดัที่เล่น 

คาดว่าจะไดร้บั

เงินตอ่นดั 

เล่นโดยรวม

ตลอดฤดูกาล 

1บาท -100 บาท 1.0 0.2 

101 บาท - 500 บาท 16.2 1.9 

501 บาท-1,000 บาท 11.7 2.3 

1,001 บาท -5,000 บาท 63.7 49.1 

5,001-10,000 บาท 3.6 27.6 

10,000-50,000 บาท 3.8 18.5 

มากกว่า 50,001 บาทข้ึนไป - 0.5 

รวม 100 100 

เล่นโดยเฉลี่ย จ  านวน (บาท) 1,922.68 6,735.37 8,224.89 



ความสนุก 
18.1% 

รางวลัจากการ
พนันบอล 
51.3% 

การชกัชวนของ
เพ่ือน 
20.7% 

เป็นแฟชัน่ 
9.5% 

อ่ืนๆ 
0.5% 
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ไม่ควรเปิด 
54.4% 

เปิดโดย
รัฐบาล 
35.0% 

เปิดโดย
เอกชน 
10.6% 
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รายการ 

World Cup 
2010 

(ล้านบาท) 
 

EURO 
2012 
(ล้าน
บาท) 

World Cup 
2014 

(ล้านบาท) 

%การ
เปล่ียนแปลง
เทียบ World 

Cup 

%การ
เปล่ียนแปล
งเทียบ 
EURO 

การใช้จ่ายทัว่ไป 22,464.6 23,217.9 25,715.5 14.5 10.8 
พนันบอล 37,208.1 41,710.3 43,530.1 17.0 4.4 

รวม 59,672.7 64,928.2 69,245.6 16.0 6.6 

25 
%การเปล่ียนแปลง เทียบกบัช่วงยโูร 2012 



26 



ความคิดเหน็เก่ียวกบัผลกระทบต่อเศรษฐกิจและสงัคม 

กระตุ้นเยาวชนให้หนัมาสนใจข่าวกีฬามากขึน้ 6.7 21.8 67.8 3.7 
ก่อให้เกิดหน้ีสินเพ่ิมขึน้ 4.0 28.8 64.5 2.7 
มีการหยดุงานมากขึน้ 6.2 30.0 62.5 1.3 
ก่อให้เกิดการพนันผิดกฏหมายมากขึน้ 11.4 27.1 60.4 1.2 
ประสิทธิภาพในการท างานลดลง 7.7 29.9 59.5 2.9 
ปัญหาอาชญากรรม, โจรกรรมเพ่ิม 7.8 31.0 57.3 3.8 
มีการจบัจ่ายใช้สอยมากขึน้ 10.2 32.6 54.5 2.6 
ช่วยให้เศรษฐกิจดีขึน้ในช่วงบอลโลก 11.5 32.8 53.0 2.7 
กระตุ้นให้เยาวชนหนัมาเล่นกีฬาฟตุบอลมากขึน้ 23.5 12.5 51.4 12.6 
กระตุ้นให้วงการฟตุบอลไทยมีโอกาสเล่นในระดบัโลก 19.7 29.1 48.0 3.2 
ช่วยลดความเครียดจากการเรียนหรือการท างาน 18.4 34.6 43.5 3.5 
เสริมสร้างความสมัพนัธใ์นครอบครวั 17.0 37.5 41.3 4.2 
อ่ืนๆ 34.5 25.5 36.4 3.6 



• ดแูลบตุรหลานอย่างใกล้ชิดในการรบัชมฟตุบอลโลก 

• ให้ความรู้แก่เดก็และเยาวชนในเร่ืองของโทษและส่ิง
ท่ีจะได้รบัเม่ือติดพนันฟตุบอล 

• ส่งเสริมให้เดก็และเยาวชนเล่นกีฬา 

• ควรมีการถ่ายทอดซ า้ในคู่ท่ีเป็นท่ีนิยม 

• ให้ต ารวจตรวจตราเพ่ิมมากขึน้เพ่ือป้องกนั
อาชญากรรมและการทะเลาะวิวาท 
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• กรุณาตดิตอ่ศนูยพ์ยากรณเ์ศรษฐกจิ
และธุรกจิ มหาวทิยาลยัหอการค้าไทย 

• โทร. 02-697-6341  

• โทรสาร 02-697-6342 

• E-mail : utcccebf@yahoo.com 
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